Mogliano Veneto, 25/02/2011
Cari Soci.

Con la lotteria della cena sociale del 3 dicembre sono stati raccolti 1000.00 euro che, sommati poi agli altri 650 euro stanziati dall’Associazione, sono stati equamente divisi fra le Associazioni ADVAR di Treviso e AVAPO di Mestre. Ambedue le Associazioni hanno, con celerità, ringraziato per la donazione.
La stagione invernale ha avuto una frequentazione molto numerosa sia per lo sci alpino che per quello nordico. Aver riproposto i corsi gratuiti fino ai 15 anni, ha portato nuovi soci e soprattutto un nuovo entusiasmo che ha ancor più aiutato i soci organizzatori dei corsi. A loro va la gratitudine dell’Associazione.

Le serate culturali inizieranno da venerdì 18 marzo con la consueta serata dedicata alle nostre gite sociali del 2010, al termine verrà illustrato il calendario delle gite 2011.

Seguiranno una serie di serate che potrebbero essere intitolate “girovagando per il mondo”.

Venerdì 1° aprile Michele Zanetti ci condurrà per mano nell’esplorazione dell’isola di Socotra (Yemen); torneremo poi, nella serata del 15 aprile, in Europa, per visitare con Paolo Salvini le vicine, ma sconosciute ai più, Alpi Austriache; molto spettacolare, nella serata del 29 aprile, la serie di video in multivisione, su schermo 3x6 metri, degli amici triestini sulla Grande Natura del Nord America; a concludere il video amatoriale (interessante) preparato dal nostro socio Paolo Badin sul suo viaggio nella lontana Mongolia. Tutte le serate si svolgeranno presso il Centro Anziani, vicino alla caserma dei Carabinieri; inizio alle ore 21:00, si raccomanda la puntualità.
Tornando in Italia e alle nostre bellissime Dolomiti: le escursioni proposte per il 2011 “toccheranno” con percorsi adatti anche per i nostri “turisti” località e cime di varie zone dell’arco alpino. Torneremo inoltre con la gita del 2-3-4-5 giugno nell’Italia centrale, nella zona dei monti Sibillini effettuando due facili ma interessanti escursioni sul Monte Patino e nella Gola del Fiastrone. Altrettanto interessanti saranno le visite turistiche di Loreto, di Norcia, di Cascia e di Ascoli l’ultimo giorno. Le iscrizioni per questa gita si apriranno martedì 22 marzo. E dopo le  varie proposte del Monte Maggio  sull’Altopiano di Folgaria, dello Spiz del Belvedere nello Zoldano e della storica ferrata del Grontòn che porta alla Cima Bocche, andremo per la prima volta a toccare la dura roccia calcarea delle Alpi Giulie Slovene: il sabato 23 luglio risaliremo l’Isonzo con le sue bellissime acque fino alla sorprendente sorgente in un antro roccioso; il secondo giorno la comitiva A salirà per la ferrata nord sul Monte Prisojnik, panoramicissima cima da cui si potrà godere della vista delle numerose cime del gruppo del Triglav. Per questa gita, facile e interessante anche per gli escursionisti, saranno disponbili 39 posti. Per settembre sono proposte due ferrate: la ferrata del Velo nel gruppo delle Pale di S.Martino e la ferrata Vandelli nel gruppo del Sorapiss che dopo diversi rivisiteremo; itinerari facili e piacevoli anche per escursionisti e turisti. Nella “Ottobrata” del 1-2 ottobre, interessante, dopo il primo giorno turistico con la visita di Bergamo Alta, l’escursione in Val Serina nelle Prealpi Bergamasche. Il soggiorno a S. Pellegrino Terme ci riporterà nell’atmosfera tardo-romantica di fine Ottocento. A concludere la castagnata del 16 ottobre a musi, in piacevole compagnia.
Nel mese di maggio verrà organizzato un breve corso di primo Soccorso con disponibilità per 25 persone, sarà data precedenza di iscrizione ai capigita e ai collaboratori; per ulteriori informazioni rivolgersi in segreteria.

Riceverete il calendario delle proposte del gruppo “da zero in su”, chi avesse parenti e amici con bimbi diffonda l’invito a partecipare a queste facili escursioni.

I corsi di ginnastica continuano fino a maggio, sempre per mantenere in forma il proprio fisico.

Con amicizia, cordiali saluti.









Il Presidente










 G. Ronchin

